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T1.6. Pression cinétique : modéle du choc élastique.

1. Nombre de gouttes.

Les gouttes qui heurtent la paroi de surface S pendant |a durée dt sont contenues dans le cylindre oblique
de volume dV qui correspond a la partie hachurée sur le schéma suivant :

dV =vit.S= vdtScos(%—aj = vdtSsina

Le nombre dN de gouttes est alors :
dN =n'dV =n'vSsinadt

2. Pression.

On applique larelation fondamental e de la dynamique & une gouitte.
Le choc éastique se traduit par une réflexion de la goutte.

Avant le choc :
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Si I’on suppose que dt représente la durée pendant laquelle s’ effectue la variation du vecteur quantité de
mouvement d’ une goutte, on peut alors ecrire que :
dp_mv-mv_ 2nvsina -
t at at

Le principe d'interaction permet d’ affirmer que laforce f exercée par lafenétre sur la goutte est égale &

=

I’ opposée de celle exercée par la goutte sur lafenétre, ¢ est cette force f 'que |’ on doit prendre en compte
pour la détermination de la pression créée par les gouttes :
—, 2nvsina -
f'=——ux
dt
Laforce résultante des gouttes sur lafenétre est :
F'=dNf'=2mn’ (vsina)” Sux
Lapression cinétique s exercant sur lafenétre est donc :
p= % =2mn’ (vsinoc)2

On prend :



m=0,19g
v=1m/s
n =1000 gouttes/s

a=45°
L’ application numérique donne : P =0,1 Pa
Cette pression est négligeable devant la pression atmosphérique.





